Debate y votación de la moción por la que se insta al Consejo de Administración de la Corporación RTVE y al Gobierno del Estado que garanticen, en Navarra, una estructura territorial de Radio y Televisión capaz de ofrecer una programación con contenidos regionalizados.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Pasamos al punto decimonoveno del orden del día, que trata sobre el debate y votación de la moción por la que se insta al consejo de administración de la Corporación de Radio Televisión Española y al Gobierno del Estado a que garanticen en Navarra una estructura territorial de radio y televisión capaz de ofrecer una programación con contenidos regionalizados, que ha sido presentada por el grupo de Nafarroa Bai. Para su presentación tiene la palabra el señor Jiménez.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Egun on guztioi. Creo que todos y todas sabemos a estas alturas de qué deriva esta moción. Nuestro grupo, Nafarroa Bai, se hizo transmisor de una iniciativa tomada por el comité de empresa y presentada en el Registro de la Cámara que a su vez venía de una serie de relaciones entre el propio comité y los trabajadores y trabajadoras de Radio Televisión Española en Navarra y los diferentes grupos parlamentarios que se remontan por lo menos a mitades de 2005. Tengo aquí alguna iniciativa también presentada en el Registro de este Parlamento con fecha de 2005.

El tema es relativamente sencillo, aunque a la vez complicado. Simplemente deriva de la decisión del ente Radio Televisión Española de restringir a la mínima expresión los centros regionales y las consecuencias que de esa decisión se derivan para el centro de Radio Televisión en Navarra. Restringir a la mínima expresión deriva en que todo lo que venía siendo el funcionamiento del centro de Radio Televisión en Navarra, en cuanto a sus programaciones, en cuanto a sus horarios de emisión, en cuanto a disponer, producir y emitir programación propia de nuestra Comunidad queda fuera de esta nueva disposición, y tiene, además, un segundo elemento, y es reducir igualmente a la mínima expresión la infraestructura del centro, incluidos los trabajadores y trabajadoras del mismo, y reducir de una forma o de otra, mediante traslados, mediante salidas, la plantilla del centro de Radio Televisión en Navarra en una parte muy importante.

A nosotros desde el principio esto nos parece un problema serio al cual no podemos ser ajenos en este Parlamento. Nos parece que es un problema serio porque entendemos que el derecho a la información es un derecho básico y es un derecho que hay que mantener, y que esto se debe prestar desde medios de radio y televisión públicos. No voy a abrir a estas alturas el debate sobre la necesidad o no de disponer en esta Comunidad de los medios de información propios que garanticen ese derecho, pero en estos momentos en esta Comunidad no existe más que el ente de Radio Televisión Española en el ámbito público para dar ciertas garantías al derecho a la información, lo demás depende exclusivamente de las iniciativas privadas que en los diferentes ámbitos de comunicación se dan.

Por lo tanto, ese es el razonamiento principal y también, sin ninguna duda, porque entendemos que los puntos de acuerdo que se plantean en la resolución de esta moción, y que son los que ha presentado el comité de empresa, los representantes de trabajadores y trabajadoras, son absolutamente razonables, defendibles y creo que deben ser igualmente apoyados por este Parlamento: ofrecer a los ciudadanos y ciudadanas una programación de contenido regionalizado que promueva el conocimiento del patrimonio artístico, histórico y natural de Navarra; dar cobertura a la programación especial de nuestra Comunidad; que esta se dé atendiendo la realidad cultural y lingüística, es decir, que se reconozca que estamos en una comunidad bilingüe y que el euskera es una lengua que debe ser utilizada y usada y medio de transmisión en los medios de comunicación; garantizar una información veraz y plural; y que al centro de Radio Televisión en Navarra se le respete la posibilidad en la programación y en los horarios que venía haciendo: tener cobertura, abrir conexiones e incluso ofrecer elementos de nuestra Comunidad al resto del Estado. Estas eran las propuestas que hacía en su momento y que trasladamos a través de la moción. 

Es cierto que ha habido alguna novedad, que podría concretar mucho más, que es la propia declaración del Consejo Asesor de Radio Televisión Española en Navarra, que se ha producido después de estar en trámite esta moción. A este portavoz no le parecía conveniente enmendarse a sí mismo y, por lo tanto, transmitir los dos puntos que concreta el Consejo Asesor de Radio Televisión Española en Navarra: cómo se podría expresar en términos de futuro una salida a la situación, y es utilizar la implantación de la TDT y a partir de ahí abrir o exigir a Radio Televisión Española que abriese también para Navarra un canal interterritorial y que de alguna forma esta alternativa pueda servir para consolidar el centro en Navarra, una programación propia, una programación plural, una programación veraz, etcétera. 

Insisto en que esto es un hecho que ha ocurrido en la reunión del Consejo Asesor de Radio Televisión, que creo que fue antes de ayer. Lógicamente, no me parecía conveniente incorporarlo, pero sí transmitir que existe y transmitir nuestro acuerdo en los términos en los que está planteado.

Espero, pues, que este Parlamento entienda y apoye la situación. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Jiménez. Se abre un turno a favor. Señor Casado, por UPN, tiene la palabra.

SR. CASADO OLIVER: Gracias, señor Presidente. Señorías, buenos días. El tema con el que este Parlamentario se estrena tanto en esta institución como en el uso de la palabra desde esta tribuna versa una vez más sobre la programación del centro territorial de Radio Televisión Española en Navarra. Creo que habría que ir más allá y poner el acento en que la reducción de programación del centro supone una discriminación de los centros territoriales de Radio Televisión Española en las diferentes comunidades autónomas y, por tanto, va en detrimento de la ciudadanía navarra y de su derecho a la información.

La cuestión a debate hoy aquí, como he dicho, no es nueva, puesto que en este Parlamento, mediante una declaración, como ha comentado el señor Jiménez Hervas, se tuvo en consideración una propuesta del propio comité de empresa del centro territorial de Radio Televisión Española en Navarra para defender el servicio regional de dicho centro, y más si cabe al verse amenazada la continuidad de parte de la plantilla del centro territorial, consecuencia del plan de saneamiento del ente público de Radio Televisión y del inicio del expediente de regulación de empleo a propuesta de la SEPI. Lo único novedoso en esta cuestión reside en la forma de tratarse este asunto, ya que la tramitación se ha hecho mediante una moción que estamos debatiendo en este momento.

Como les digo, esto es lo único novedoso, porque mi grupo sigue siendo coherente con su postura, y vamos a apoyar una vez más la iniciativa de los trabajadores del centro territorial de Radio Televisión en la Comunidad Foral de Navarra, al defender, entendemos, una cuestión de interés para la ciudadanía y una cuestión de justicia social con los propios trabajadores.

Permítanme, señorías, una cuestión de antecedentes. Como todos ustedes sabrán, el Gobierno central puso en marcha a través de la SEPI un plan de saneamiento, así como la constitución previa de un comité de expertos para enfocar dicho proceso.

La SEPI y el ente público de Radio Televisión Española elaboraron dicho plan de saneamiento que contemplaba una reducción de la plantilla fija del 39 por ciento, un total de 3.133 empleados, lo que en Navarra se ha traducido en una reducción de 79 a 38 trabajadores, más de la mitad, más del 50 por ciento. Dicho plan conlleva la reducción, por tanto, de la producción de los centros territoriales y concretamente del centro territorial en Navarra, y estas cuestiones cuentan y contaron con el rechazo de los propios trabajadores.

En relación con la elaboración de dicho plan de saneamiento y su consiguiente tramitación, no ha habido una línea clara. Quizás, primero, habría que haber determinado qué queremos hacer mediante la elaboración del mandato marco, qué modelo de televisión y radio queremos, y, por consiguiente, cuánto personal es necesario, en cambio, se empezó la casa por el tejado estipulando que eran prescindibles más de tres mil trabajadores, y se procedió a su despido, a pesar de que al final quizás no sean prescindibles esas personas y se tenga que proceder a contratar personal, como viene sucediendo en la actualidad.

Fíjense, señorías, la Ley de Radio y Televisión de Titularidad Estatal recoge en el ejercicio del servicio público la cohesión territorial y la provisión de contenidos regionalizados en la programación. En contra, vean lo que ha supuesto la aplicación del plan de saneamiento mediante una reducción de la producción del centro de Radio Televisión Española en Navarra, programación que ha pasado de contar con dos informativos de treinta minutos diarios, más una programación cultural, deportiva o magazine, a tan solo veinte minutos de información de lunes a viernes, es decir, menos de la mitad.

Además, a este recorte debemos sumar la supresión de la emisión de programas especiales, como la entrega del premio Príncipe de Viana, el Premio a la Solidaridad, las Javieradas, los actos conmemorativos con motivo de la celebración del Día de Navarra, o la bajada del Ángel en Tudela, entre otros muchos temas.

Programas, como les he dicho, de alto interés para la ciudadanía navarra, no solo para los residentes en la Comunidad Foral sino incluso para aquellos que por diferentes circunstancias se encuentran en otras autonomías del territorio español o fuera del mismo. 

Por tanto, como recoge la moción, dicha reducción va en detrimento de ofrecer a los ciudadanos navarros una programación específica que promueva el conocimiento del patrimonio artístico, histórico y natural de Navarra, que no posibilita, como les he citado anteriormente, desconexiones para cubrir acontecimientos relevantes en la Comunidad Foral de Navarra, a través de su emisión por las diferentes plataformas tanto de ámbito nacional como internacional.

Señorías, una vez más, a petición de los trabajadores del propio centro territorial, se podría concretar una posible solución a través de dos iniciativas. La primera, la creación de un canal de televisión digital terrestre con contenidos interregionales. Y, la segunda, que se establezca una programación estable con un mínimo de treinta minutos, de media hora, toda la semana, incluidos los fines de semana, puesto que ahora es de lunes a viernes.

Pues bien, señorías, puesto que en el proceso de tramitación en las Cortes Generales y en el Senado actualmente nos encontramos en la configuración y debate del mandato marco que va a recoger el modelo de televisión que queremos, en Unión del Pueblo Navarro consideramos que se está a tiempo de enmendar el error, por lo que nuestro grupo pide que se hagan todos los esfuerzos para que los centros territoriales tengan viabilidad. 

Para concluir, señorías, tengo que decirles que el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro va a votar a favor de la moción con la intencionalidad de poder reconducir la situación, haciendo uso de las nuevas tecnologías y de las nuevas plataformas digitales para solventar las deficiencias y contribuir a una mejor calidad y cobertura de la programación, posibilitar las desconexiones del centro territorial en Navarra y ofrecer a los ciudadanos navarros una programación específica que promueva el conocimiento del patrimonio artístico, histórico y natural de Navarra, dar cobertura en programación especial a diferentes acontecimientos de la Comunidad Foral, respetar la diversidad cultural y lingüística de la Comunidad Foral y garantizar una información objetiva, veraz y plural. Muchas gracias, señorías.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Casado. Por el PSN, la señor Acedo tiene la palabra.

SRA. ACEDO SUBERBIOLA: Gracias, señor Presidente. Buenos días, señorías. Le corresponde a esta portavoz, creo que con justicia, intentar poner los puntos en su sitio, porque cuando hablaba sobre todo el portavoz de UPN parecía que de repente ha habido problemas en Radio Televisión Española como ente público y que de repente ha surgido un plan de saneamiento.

Bien, inicialmente diré que nuestro grupo va a votar a favor de las propuestas planteadas en la moción por Nafarroa Bai no estando en absoluto de acuerdo en la motivación de esas propuestas, y verán por qué, nos vamos a explicar. El Partido Socialista llegó al Gobierno en el año 2004 y se encontró con una Radio Televisión Española, por cierto, UPN en ningún momento reclamó al PP nada, ni tan siquiera el mantenimiento del actual centro, que había incrementado su deuda en dos billones de las antiguas pesetas, además de una manipulación en materia de información y de no importarle la Radio Televisión Española. Quizá lo que más importaba era que fuera muriendo y no hacer ni tan siquiera lo que Bruselas le estaba exigiendo con reiteración, que era que le subvencionara con contabilidad analítica. No hacía nada, pero no se reclamaba nada. Es más, la coherencia de UPN incluso llega a que los Diputados en el Congreso votan una cosa y aquí votan otra. Pero seguiremos.

El Partido Socialista puso en su programa electoral, como una de sus promesas y compromisos que ha cumplido, democratizar la televisión española, hacer un sistema de financiación estable y duradero a corto y medio plazo y colocar a Televisión Española con un modelo que garantice el futuro empresarial. Se accedió al Gobierno y manos a la obra, tanto manos a la obra que entonces sí, señor Casado, es cuando empezaron las iniciativas de 2005, entonces sí, señor Jiménez, empezaron los movimientos, pero he de recordar en esta Cámara, que, por cierto, hizo una declaración institucional sobre este asunto en el año 2005, que en aquel momento la preocupación era que se iban a eliminar los centros territoriales porque el plan de saneamiento, la quiebra técnica que existía en Radio Televisión Española igual impedía darles una solución razonable. Y he de recordar que nuestro grupo hizo en Madrid todos los esfuerzos posibles para exigir que los centros territoriales se mantuvieran. Desde luego, tampoco hubo ningún problema para que lo entendieran en Madrid porque es un criterio de estructura territorial del Estado, de homogeneización y de acceso a la información plural del Estado, un criterio territorial que, por cierto, bienvenidos Nafarroa Bai a la asunción de ese criterio territorial al asumir la propuesta de los trabajadores.

Y bien, evidentemente, después de comprometerse se hizo, y se hizo con qué, con diálogo institucional y con diálogo social y con diálogo político, el diálogo social con el acuerdo de los sindicatos y del Consejo de Radio Televisión Española, evidentemente, en Madrid, porque el centro está allí, pero de todos los representantes sociales. Y el diálogo político, pues sí, a excepción del PP, que, claro, votó en contra de la ley, cómo no, porque no le apetecía nada que en Radio Televisión Española se solucionara el problema y se garantizara esa plataforma pública con derecho a la información. Bueno, de sabios es rectificar, señores de UPN, pero no utilizar políticamente las cosas.

En cuanto a colocar a Televisión con un modelo que garantice el futuro empresarial, evidentemente, se asumió la deuda y se pusieron los millones necesarios en los presupuestos para dejar a cero la televisión pública española para así convertirla en una sociedad que pueda gestionarse y que pueda lanzarse hacia delante y que se garantice justamente su existencia y su funcionamiento.

Además de eso, ahora empezamos a hablar de potenciación y nosotros estamos de acuerdo en potenciar los centros territoriales y la fuerza de Radio Televisión Española, faltaría más, de hecho, nada más empezar el plan de saneamiento y aprobar la ley lo que hizo el propio Gobierno fue arrancar de dos canales que había hasta ese momento gratuitos hasta seis, con el compromiso de que sean ocho en 2008, seis canales gratuitos que, como saben, son el canal infantil, el canal parlamentario, el internacional, 24 Horas, La Primera y La 2, y empezar a encabezar el liderazgo en materia de TDT, de la era digital. 

Por cierto, señorías, sabrán que ayer mismo se estaba celebrando el SIMO, la feria más importante, y se dijo que el 90 por ciento de las emisiones en televisión digital en España no tienen alta definición y ahora estamos hablando, señorías, de que posiblemente haya que hacer un canal de alta definición. ¿Saben lo que eso significa? No más costos, pero sí un cambio de la forma de trabajar de los trabajadores de los medios de comunicación y una forma de cambio en la emisión. ¿Eso qué significa? Evidentemente, que había que reestructurar las plantillas, había que reequilibrarlas, si en algunos casos había más administrativos que periodistas, señorías, si la edad media era alta. Claro que sí, claro que había que hacerlo, eso era reconocido por todos unánimemente. Eso se hizo para mantener los centros y ahora hay que potenciarlos. 

Nosotros estamos de acuerdo, pero pensamos que se yerra pidiéndolo a la corporación Radio Televisión Española y pidiéndolo al Gobierno central. Creemos que si de verdad se apuesta por una potenciación paralelamente a lo que hace el Gobierno a nivel general con carácter de Estado y visión homogénea territorial lo que hay que hacer desde nuestra Comunidad, entendemos nosotros, es que el Gobierno de Navarra, no el del Estado, en su territorio y en su Comunidad gestione con Madrid, pero también con el propio centro territorial, un contrato programa, un convenio marco, un sistema que permita la potenciación, el incremento de los programas de carácter regional y autóctono y que incluso potencie la producción audiovisual navarra y la industria audiovisual navarra, que buena falta hace. Por cierto, se nos llena la boca del I+D+I y no estamos haciendo nada en materia audiovisual. Vamos a ver qué es eso de la sociedad del conocimiento, pues esto también forma parte de la sociedad del conocimiento que deberíamos hacer en nuestra Comunidad. 

De manera que nosotros pensamos que no se trata de competir con las cadenas de televisión local y de televisión regional que tenemos en la Comunidad Foral, mal vamos entonces, ese será el segundo estadio de los problemas, porque ahora mismo el share ya no funciona, estamos en la era digital, señorías, y si realmente se quiere una potenciación de la información plural, veraz, democrática, objetiva se debe ir por el camino de la potenciación de la Radio Televisión Española, pero óiganme, en esta Comunidad habrá que tratarlo desde aquí, porque no se puede decir que queremos potenciar los programas regionales y resulta que lo vamos a hacer desde Madrid, ¿qué van a decir Cataluña y Galicia? Tenemos competencia, tenemos capacidad para hacerlo y tenemos medidas, al igual que lo hace el Estado presentando ahora en el Congreso de los Diputados el contrato programa marco con Radio Televisión Española para que se apruebe a nivel general, a nivel de Estado. Y nosotros aquí, ¿qué?, ¿brindis al sol? Nuestro grupo cree que debe incidirse más en este aspecto y que no nos debemos quedar en estas propuestas, hay que coadyuvar, eso sí, con los trabajadores en decirles: señores, estamos por la labor de potenciar el centro, pero vamos a hacerlo de manera que también comprometamos nuestros recursos y nuestras propuestas para nuestra Comunidad.

Miren ustedes, esta es nuestra posición. Queríamos que quedara claro que nuestra apuesta es por el canal en alta definición, por utilizar todos los recursos que nos dan las nuevas tecnologías y, desde luego, no solo por el mantenimiento sino por la potenciación. Se consiguió el mantenimiento y, desde luego, no nos cabe ninguna duda de que si continúa el Gobierno socialista en España se continuará avanzando y nosotros podremos conseguir potenciar desde la Comunidad nuestra Televisión Española. Nada más.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señora Acedo. Por CDN, señor Alli, tiene la palabra.

SR. ALLI ARANGUREN: Señor Presidente, señorías, buenos días, egun on. El tema afecta a un grupo de personas que son trabajadores del ente público Radio Televisión Española, con los que los grupos de esta Cámara venimos teniendo una relación personal por su profesionalidad y su buen hacer, hemos venido recogiendo en la legislatura anterior sus demandas y conociendo sus problemas derivados de la reforma que se ha producido en el ente público, sin duda necesaria, pero que ha tenido unas consecuencias muy importantes para los centros territoriales en cuanto se refiere a reducción de personal, reducción de programación, en definitiva, dejándolos en una situación de difícil supervivencia, parece que esta vez sí, condenados a muerte por inanición.

En la legislatura anterior se adoptaron, que yo recuerde, al menos un par de iniciativas apoyando a los trabajadores, demandando al ente público el mantenimiento del centro regional de Navarra porque entendíamos que era fundamental para que desde la red pública se diese una información sobre la realidad institucional, cultural, económica, social de esta Comunidad, y, en este sentido, viendo el fundamento que tiene la motivación seguimos en la misma línea y, por tanto, vamos a apoyar íntegramente el contenido de la moción en todos y cada uno de sus puntos, porque entendemos que los puntos son propuestas de contenido gestor para el centro regional, a partir de la premisa que es mantener el centro regional, mantener su plantilla, potenciarlo y que dé un servicio adecuado a la sociedad navarra. 

No voy a entrar en un debate, como han hecho los portavoces que me han precedido, sobre el modelo de televisión pública dentro del Estado porque me parece que no es el lugar, que esto se ha producido ya reiteradas veces en las Cortes y que ha habido un cierto consenso sobre la necesidad de afrontar el reto del tratamiento del ente público, en muchos casos derivado de la propia dinámica comunitaria que cada vez está forzando más a este tipo de entes públicos a racionalizar el gasto porque son cajones sin fondo en los que van penetrando los recursos desde el presupuesto de los respectivos Estados, pero, al margen de todo eso, entendemos que en su trayectoria el centro regional ha sido muy positivo para la sociedad navarra, que ha garantizado un sistema público de información que, como hemos visto, no es incompatible con un sistema privado, pero que tiene, evidentemente, las ventajas que deben derivarse de la supuesta objetividad que por fin parece que como desiderátum, nunca conseguido plenamente, se ha fijado que sea el inspirador de la radio televisión pública del Estado.

Hasta ahora, gobernase quien gobernase, la objetividad no ha sido una característica. Oposición tras oposición han ido prometiendo que cuando llegasen al Gobierno serían objetivos en el tratamiento, imparciales, y ejercicio tras ejercicio, Gobierno tras Gobierno, hemos visto que el que no manipula más es porque no puede, pero que, en definitiva, se ha intentado siempre utilizar la red pública de medios de comunicación en beneficio del Gobierno de turno.

Fe, sí, vamos a tener fe humana en que eso pueda cambiar, pero la experiencia es que no, y es que fe y esperanza, poca, y caridad, si se aplica ese dicho tan español de que la caridad bien entendida empieza por uno mismo, ¿cómo van a tener caridad los que controlan hoy el ente público respecto a los que están fuera, si los que están fuera no la tuvieron con ellos? En definitiva, ese es un debate, vuelvo a decir, que nos trasciende, en el que no voy a entrar, pero que quede claro una vez más el apoyo de Convergencia al mantenimiento del centro regional, a la potenciación de su actividad en reconocimiento a la profesionalidad y al servicio que a la sociedad navarra ha dado este centro que en sí mismo es una abstracción o un edificio físico, en definitiva, quien ha dado este servicio, quien ha tenido ese buen hacer han sido los trabajadores de Televisión Española. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Alli. Por Izquierda Unida, señor Erro, tiene la palabra.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias, señor Presidente. Buenos días. Egun on. Más vale que el señor Alli no iba a entrar a hablar del modelo televisivo público porque esto excedía de este debate. En Izquierda Unida no podemos compartir que un modelo de comunicación público sea un cajón sin fondo, hay modelos públicos en el entorno europeo –hacía usted referencia al mismo– verdaderamente eficaces que tienen atención para lo que están configurados y, en ese sentido, desde luego, discrepo en esas definiciones que, evidentemente, no podemos compartir porque apostamos por un modelo televisivo público, pero, como bien dice, ese no es el objeto del debate y creo también en ese sentido que la profusión de argumentos por parte de la portavoz del grupo socialista iba más al debate que se debía producir en torno a ese modelo, que no es en esta Cámara, que a lo que nos trae la moción que se presenta.

La moción que se presenta se plantea por una reivindicación de tiempo atrás de los trabajadores del centro territorial de Radio Televisión Española en Navarra ante los sucesivos recortes que se han venido decidiendo por el ente público en Madrid sobre unos servicios que, evidentemente, daban en beneficio del conjunto de la ciudadanía navarra. Esa función de servicio público, no habiendo otro medio de comunicación público en esta Comunidad, como los hay en otras, evidentemente, agrava esta situación. 

Desde luego, Izquierda Unida va a apoyar el contenido global de esta propuesta, tramitada a través del grupo de Nafarroa Bai a propuesta de los trabajadores del centro territorial. Creemos que es necesario plantearnos un debate sobre ese modelo de comunicación en radio y en televisión públicos en nuestra Comunidad y que, evidentemente, el centro territorial de Radio Televisión Española en Navarra otorga esa posibilidad. Compartiendo que sea un canal interterritorial de la televisión digital terrestre una de las posibles salidas, desde Izquierda Unida queremos plantear otra al Gobierno en estos momentos representado exclusivamente por la señora Salanueva, que esperemos que se la transmita a quien corresponda. Nosotros planteamos la posibilidad de que aquellas comunidades autónomas que no tienen otro servicio público de radio y televisión, es decir, Navarra, La Rioja, Cantabria, Murcia y Castilla y León, a través de los Gobiernos respectivos establezcan un criterio diferenciado en cuanto a lo que está siendo el plan de estructuración y de saneamiento de Radio Televisión, precisamente para facilitar la prestación de este servicio en esas comunidades donde no se da otro servicio público de radio y de televisión. Nos parece que es una iniciativa que corresponde adoptar al Ejecutivo, ver las posibilidades de desarrollo con la directora del ente de Radio Televisión Española en Madrid para vehiculizar la posible separación de lo que ha sido el plan de saneamiento del resto de comunidades autónomas con aquellas que no tenemos otro servicio público de comunicación. Nada más y muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Erro. Tiene un turno de réplica, y espero que sea breve, habida cuenta de que todo el mundo le va a apoyar.

SR. JIMÉNEZ HERVAS: Seré breve, señor Presidente, pero me da la sensación de que quienes estamos aquí inauguraremos la estación de autobuses por la tarde con los ciudadanos.

Me alegro, con base en el servicio que creemos que tiene que seguir prestando al conjunto de la sociedad navarra el centro de Radio Televisión Española en Navarra, de que esta moción vaya a salir, y me alegro también por los trabajadores y trabajadoras que se ven afectados y que seguramente considerarán que es un apoyo importante que este Parlamento se pronuncie favorablemente. 

Señora Acedo, no voy en entrar a ese debate porque se me escapa territorial y políticamente, no me interesa, seguramente en Madrid, cuando se hable del ente Radio Televisión Española, Uxue Barkos, en nombre de Nafarroa Bai, dirá lo que tenga que decir, en este momento y con lo que hemos traído el debate que usted me plantea a mí no me interesa. No dudo de que Radio Televisión Española estaba hecha unos zorros cuando la cogió el Partido Socialista y no dudo de que además la culpa era de UPN y del PP, si hace falta hasta ahí llegamos, pero no es el debate que a mí me interesa en estos momentos, lo que a mí me interesa es la situación del centro de Radio Televisión en Navarra y la decisión del ente de Radio Televisión de eliminar o dejar en la mínima expresión este centro. Porque, claro, si aquí hay un problema de que había trabajadores que sobraban, que no tenían funciones y que no hacían nada, mire, sería un tema de negociación colectiva, un tema de trabajadores sobre el que en un momento dado puedo tomar posición, puedo solidarizarme o no con base en eso, pero aquí estamos hablando de una reducción extrema de la programación, salvo que los de oficinas hiciesen los programas, entonces su razonamiento tendría sentido; salvo que los de oficinas hiciesen los programas no encaja porque además de la plantilla se está reduciendo y se está dejando en la mínima expresión la programación con base exclusivamente en veinte minutos de informativos. Ese es el problema, y manda leches que tenga que ser Nafarroa Bai y yo mismo quien salga aquí en defensa de Radio Televisión Española, que además seremos a los que más patadas nos dan por todos los lados, pero, bueno, es un servicio público, es el único que tiene esta Comunidad en este momento, y estamos dispuestos a discutir entre todos y todas para ver qué salida le damos para disponer de un instrumento de información público en esta Comunidad: aprovechando lo que pueda dar de sí el centro de Radio Televisión en Navarra, haciendo uno mixto o haciendo uno propio, no lo sé, pero de momento es el único y se quiere eliminar, y como tal quedaríamos exclusivamente en lo que tiene que ver con televisiones y radios en manos de las radios y las televisiones privadas, y no nos parece que eso sea correcto desde el punto de vista de la responsabilidad pública que nos corresponde defender aquí.

Por lo tanto, que hay muchos debates, que están muy bien los ocho canales que va a abrir Televisión Española a través de la TDT, seguramente que sí, que alguno ya llegaré a ver, seguro, pero ese no es el debate de hoy, el debate de hoy es sobre el centro de Radio Televisión Española en Navarra, intentar hacer todo lo posible para que no se lleve a cabo la restricción absoluta de la programación y las consecuencias que tiene para los trabajadores y trabajadoras, y de ahí viene el pronunciamiento de este Parlamento, para que se reconsidere eso y volvamos a tener una programación plural, veraz, democrática y ajustada a la realidad de esta Comunidad en lo cultural, en lo lingüístico, etcétera. 

Por lo tanto, nos alegramos mucho de que entre todos hagamos ese requerimiento. Eskerrik asko.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: Muchas gracias, señor Jiménez. Procede, por tanto, ahora que pasemos a la votación de la moción que hemos debatido. Atención, señores Parlamentarios, comienza la votación. (Pausa) Resultado, señora Secretaria Primera.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): Votos a favor, 45; votos en contra, 0; abstenciones, 0.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES: De conformidad con el resultado leído, se aprueba la moción por la que se insta al consejo de administración de la Corporación de Radio Televisión Española y al Gobierno del Estado que garanticen en Navarra una estructura territorial de radio y televisión capaz de ofrecer una programación con contenidos regionalizados, que ha sido presentada por el grupo de Nafarroa Bai.

